

cmchao / April 09, 2024 11:25AM

[保留在地排灣文化資產 北葉學研討會登場](#)

保留在地排灣文化資產 北葉學研討會登場

發布：2024-04-06 19:11

屏東瑪家

palang paljaljuman

FacebookLine

A縮小字型大小。

A重設字型大小。

A放大字型大小。

大綱

屏東縣瑪家鄉北葉村排灣族人，因為有感於文化、語言、歷史的快速流失，於是發起以在地知識為主的北葉學研討會，邀集部落族人跟學者專家，透過不同領域的對話交流，讓部落的文化脈絡、生活藝術、語言歌謠得以傳承延續。

屏東瑪家鄉北葉村辦理的「北葉學研討會」，吸引許多在地或是旅外族人前來共襄盛舉，這個由在地族人跟學者發起的北葉學，主要是有感於部落耆老們相繼離世，擔心部落歷史、文化脈絡、語言歌謠，逐漸被淡忘甚至流失，因此藉由學術發表為部落留下珍貴的文化資產。

北葉村長 馮文明：「沒有耆老了文化逐漸地淡化，淡化會越來越不像一個文化、會找不到我們的文化，所以我們藉著這樣的機會，能夠積極地來辦這個活動，讓我們的文化能夠永續。」

瑪家鄉長 羅清仁：「有許多我們過去曾經做過的、所走過的、所說過的所有事情，隨我們長輩們的離世，很多事都被遺忘了，所以用這個北葉學，把一些新一代的年輕人讓他們能夠認識。」

今年正逢北葉村遷村70周年，有別以往著重尋根祭祖的紀念儀式，這次希望藉由書寫把部落文化保存下來，並邀請青年一起參與，持續推動文化傳承。

北葉部落會議主席 杜文來：「我們北葉的一些學者，他們願意把在外面所學的，針對我們北葉這個，從過去的由來一直到現在，希望是透過這樣一個學術的發表，讓我們的族人、讓我們北葉的年輕人能夠有所體會。」

北葉部落青年會長 balu：「希望之後能夠有更多、更深入的課程，然後讓我們去更了解，然後讓我們年輕的一輩，對自己的下一輩能夠講出來這些故事、這些歷史。」

研討會上無論是族人或學者都能發表自己的研究成果，透過不同領域的對話與交流，逐漸提升「北葉學」文化研究能量，促進北葉部落文化傳承與發展。

責任編輯：黃金倪

---